

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 . trimestre
Número suelto 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA
APARECE LOS DOMINGOS
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Admi-
nistrador
No se devuelven los originales

AÑO XVI

ELCHE 23 MAYO 1926

NÚM. 758



TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON JOSE REVENGA GIMENO

que falleció en Elche el 25 de Mayo de 1923

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en las tres parroquias, conventos, Hospital y Asilo de esta Ciudad y además las que se celebren en Caudete serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su Viuda y demás familia ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Elche y Mayo de 1926.

Las mejoras públicas

Hace algún tiempo que nada decíamos de este ramo de la administración local, y nos vemos obligados a consignar que Elche se transforma conforme a las exigencias de los tiempos modernos.

La estrechez y tortuosidad de nuestras calles, que pudieron tener su razón de ser en épocas pasadas, ya no deben existir en los presentes días por razones fáciles de concebir.

Ha cambiado de medio siglo a esta parte la manera de ser y de vivir de los ilicitanos. Antes hasta los hombres hacían en general vida de familia; hoy hasta las mujeres deambulan constantemente por la calle. En tiempos pretéritos eran contados los señores que ostentaban el lujo de poseer un carruaje; hoy se cuentan por centenares los automóviles y por millares los carruajes y demás vehículos que del pueblo y del campo discurren por nuestras calles.

A mayor abundamiento Elche se ha transformado de población agrícola en urbe industrial, centuplicando por ello mismo su tráfico rodado, pudiendo añadir que la propia agricultura ha multiplicado soberanamente sus trasportes.

Siendo esto así, era imposible que subsistiera la estrechura de nuestras típicas calles. Se hacía preciso que fueran desapareciendo los entrantes y salientes y aún la misma curva que a nosotros ¡habremos de confesarlo! tanto nos gustaba por lo que tenía de típico y tradicional, y aún pudiéramos añadir de hermoso y hasta higiénico.

Mas las cosas son como son, y la realidad presente fuerza al ensanchamiento de calles y plazas, y quien así no lo comprendiera merecería el calificativo de torpe.

Los conflictos por el encuentro de dos carruajes, ya vayan en la misma o en opuesta dirección, son frecuentes en la mayoría de nuestras calles,

y este inconveniente de la vida ciudadana debe desaparecer. Procede a todo trance y con urgencia la posible anchura de nuestras vías urbanas.

Y así parece que se ha comprendido de algún tiempo a esta parte, como puede verse por la reforma que se acaba de llevar a efecto en las Calles del Angel y de San Isidro. Ya iniciado y extendido el ensanche de la calle del Canónigo Torres, entendemos que debiera continuarse hasta su terminación.

Y en lo que merece un aplauso la situación imperante es en la resolución de acabar no sólo con la estrechez, sino con la tan visible fealdad que ofrecía en sus últimas casas la Corredera o calle de Canalejas.

A todas estas mejoras hay que agregar el afirmado de numerosas calles, como las de Alvado, San Pedro, Obispo Tormo, Comisario, Dato y otras, lo cual demuestra que los actuales gobernantes se preocupan de la transformación y mejoramiento de la ciudad.

Ya saben nuestros lectores la campaña que venimos sosteniendo por el arreglo de la calle del Filet, hoy del famoso e intrépido mecánico Rada. Ni desde los escaños del Ayuntamiento en tiempos caciquiles, ni desde las columnas de la Prensa como periodistas, pudimos lograr nunca que se nos atendiera, tratándose de la vía más céntrica e importante del Arrabal de San Juan. Hoy, por fortuna, podemos cantar victoria, puesto que no sólo se ha iniciado el ensanche, sino que se está procediendo al afirmado de toda la calle con hormigón.

Benditas sean las autoridades que no se preocupan de bagatelas políticas y de *distracciones* económicas, sino de emplear debidamente los fondos municipales en mejoras convenientes para nuestro querido pueblo.

RELIGIOSAS

San Pascual

Desde el sábado de la semana pasada se viene celebrando en la iglesia de S. José el solemne Novenario de S. Pascual Bailón. Hoy, como último día, habrá a las nueve y media Misa cantada, con sermón que predicará el Rvdo. P. José Jordá, Superior de los franciscanos de la Residencia de Alicante.

Esta tarde, terminada la Novena, que empezará a las siete, tendrá lugar la procesión por las calles de costumbre, y para la cual tendrán vela todos los asociados a la Congregación de S. Pascual.

Después se rifará el hermoso bofregio y disparará el tradicional Castillo de fuegos artificiales.

Comunión Pascual

Los alumnos del Colegio de nuestra Sra. de la Asunción cumplieron con el tercer precepto de la Iglesia el pasado domingo.

El acto resultó muy solemne, dirigiendo a los niños su autorizada palabra el celoso párroco de Santa María, en donde tuvo lugar la Comunión, al acabar la misa de ocho, que estuvo amenizada por el órgano.

Los niños que por vez primera se acercaron a la mesa eucarística fueron:

Francisco Valero, Miguel Serra, José Serra, Antonio Coves, Carlos Manzanera, Sixto Marco, F. Amorós Peral, Pepito Ruiz Alonso, Santiago Miralles, Francisco Serrano, Manuel Ruiz Magro, José Cabanes, Joaquín Poveda, José Moltó, Juan Bañón, Matías Guillén, Antonio Orts Orts, Pepito González, León Sánchez, Tomás Pascual, Juan Ferrández, Rafael Buyolo, Tomás Marco, Antonio López Peral y Tomás Alemañ.

Felicitamos al Colegio de la Asunción y a las familias de los numerosos niños que el Domingo recibieron su primera Comunión.

Un banquete

El domingo pasado, a las dos de la tarde, tuvo lugar en el Hotel de la Confianza el banquete que la «Unión Patriótica» y Ayuntamientos de este Distrito ofrecieron al que fué Delegado gubernativo adscrito a nuestro Partido hasta fines de Abril, el bizarro Comandante de Infantería, don Delfino Alvarez Entrena.

Al acto fueron invitados sólo los concejales de los tres Ayuntamientos y los señores que integran el Comité de la «Unión Patriótica» en Elche, Crevillente y Santa Pola, concurriendo más de 50 conmensales.

De nuestra ciudad asistieron:

Alcalde, D. Sebastián Maciá Martínez; Tenientes, D. Jaime Pomares Javaloyes, D. Francisco Quiles Maciá, D. Antonio Bonete Pomares, don Francisco Picó Ripoll, D. Francisco Miller y D. Jaime Martínez Torres; Concejales, D. Andrés Serrano, don Juan Maciá Martínez, D. José María Castaño, D. Antonio Antón Morell, D. Ricardo Parreño Campello, don Julio Ramón Segrelles, D. Emigdio Tormo Santamaría, D. Anibal Chorro Juan, D. Aristides Botella, D. Andrés Román Esteve, D. Diego Irlés Martínez. El Sr. Cura de Santa María, don Bernabé del Campo; Interventor, don José García Coquillat; Ingeniero, don Sebastián Canales M. Perceval; Depositario, D. Joaquín Ruiz Antón. Del Comité de U. P., D. Manuel P. Urbán. D. José Campello Román, D. Ladislao Orts, D. José Pomares Perlasia, D. Alejandro Guillén, don Francisco Brufal, D. Jaime Pomares Perlasia y D. José Pascual Urbán.

De Crevillente

Don Pascual Más y Más, Presidente de la Diputación; D. José Magro, Alcalde; D. Manuel Espinosa, D. Carlos Lledó, D. José Cantó, don Augusto Más, D. Pedro Espinosa, D. Antonio Espinosa, don Vicente Fuentes, D. José Ruiz, D. Damián Magro, D. José Martínez, D. Manuel

Magro, D. José Davó, D. Manuel Guilabert, D. Francisco Magro y don José Almiñana.

De Santa-Pola

Don José Salinas, D. Miguel Ruiz Baile, D. Jaime Campello, D. Vicente García y D. Antonio Sempere.

El menú fué exquisito y bien servido por el Sr. Bernad. La mesa presentada con delicadeza, teniendo en su centro una magnífica *corbeille* o canastilla de flores, obra del jardiner municipal, D. Adolfo Moreno.

Al descorcharse el champañ se levantó el alcalde, Sr. Maciá, quien ofreció el banquete en sentidas y ajustadas frases de encomio para la función delegada, y especialmente para las virtudes militares y cívicas que adornaban al homenajead, señor Alvarez Entrena.

Hizo votos por que el ex-delegado ilicitano no se olvidara de Elche, ya que seguía en sus funciones al lado del Sr. Gobernador, para quien el Sr. Maciá tuvo también palabras de elogio, y terminó levantando su copa por el Sr. Entrena y dedicando la preciosa corbeille a su digna esposa.

Brindó después el ilustre Presidente de la Diputación, Sr. Más, relatando méritos del festejado, y ensalzando la actuación del Directorio Militar y destacando los hechos más culminantes del actual Gobierno, diciendo que ambos han tenido el acierto de levantar el nombre de la Patria ante el concierto de las Naciones europeas.

El Sr. Alvarez Entrena agradeció vivamente emocionado las elocuentes frases de los Sres. Maciá y Más, agregando modestamente que en su labor por los pueblos allí representados había procurado cumplir con el deber de hacer cuanto se pueda por la Patria.

Prometió seguir mirando con interés las cosas que afecten a los pueblos de nuestro Distrito, pero haciendo observar que los primeros factores del bienestar común dependían de la noble y desinteresada labor de los respectivos Municipios.

Reinó durante el acto la más grata animación, siendo después acompañado el Sr. Alvarez Entrena por muchos señores que en varios automóviles se trasladaron a la vecina capital.

El nuevo avance

Mientras algunos críticos de guardarrropía van inspeccionando la labor del actual régimen, y sólo paramientos en las cosas discutibles, para atisbar hasta la menor sombra de impureza, de que no puede verse libre ninguna obra humana, nosotros gustamos de ver en conjunto y desde la altura la obra meritísima llevada a cabo por la gente de armas y demás elementos coadyuvantes desde el 13 de Septiembre del 23.

Así, pues, rara es la semana que no hallamos motivo para elogiar el actual estado de cosas, que por días y por horas nos eleva y glorifica hasta recordar grandezas pasadas de la Historia de España.

Era ayer cuando celebrábamos la feliz llegada a Manila de los capitanes Loriga y Gallarza, que aún están recibiendo los homenajes de aquella diversa y lejanísima población hermana.

Y hoy nos enorgullece el celebrar el avance inconcebible e inesperado de las tropas españolas por tierras de Africa.

Las fuerzas de Melilla que manda el general Castro Jirona acaban de abrazarse con las del sector de Alhucemas, que dirige el general González Carrasco. Aixdir, la Kábila de Beni-Urriaguel, el Rif, todo está a punto de ser dominado por españoles y franceses unidos. Abd-El-Krim huye, si ya no es prisionero de los suyos. Ante tales éxitos nosotros sentimos el ansia de gritar: ¡Viva España!

ULTIMA HORA

Se ha confirmado por la Audiencia territorial de Valencia el auto de declaración de quiebra de la Casa Brotóns y Compañía.

ANUNCIOS

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

Almacén de Semillas y Legumbres

Francisco Brufal

Pí y Margall, 8.-ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras,
de hortalizas, verduras y flores
Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11
Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE
Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.



Lejía Líquida "LA MUNDIAL"

Marca registrada con el número 56563

La más famosa de las lejías.
De incomparable poder blanqueante.
La única lejía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.
De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: **Vicente Torres Serrano**

ELCHE

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos.
Precio de venta en Elche: PTAS. 0'30 BOTELLA, sin frasco

Amigo DÉBIL

Elixir GALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo

SÓLO VALE 5 PTAS.

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO